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Problema. Dintr-o podgorie s-au cules 924 kg de struguri
care s-au ambalat in 156 de ladite. Strugurii albi s-au ambalat
in ladite de cate 5 kg fiecare, iar strugurii negri in ladite de
cate 7 kg. Strugurii albi s-au vandut cu 3 lei kilogramul, iar
strugurii negri cu 4 lei kilogramul.

Ce suma s-a incasat pe toata cantitatea de struguri?

Tuliana Dragan, Bucuresti

Solutie Trebuie sa aflam, in primul rand, cate kilograme
de struguri, de fiecare fel, s-au cules.

Pentru asta folosim metoda falsei ipoteze.

Daca s-ar fi cules numai struguri albi, atunci in cele 156
de ladite am fi avut

156 x 5 = 780 (kg)

Dar, s-au cules 924 kg. Diferenta de 144 kg (924 —780 = 144)
apare din faptul ca s-au cules si struguri negri, adica sunt si
ladite cu 7 kg. Deoarece diferenta intre laditele de 7 kg si
laditele de 5 kg este de 2 kg (7—5 = 2) inseamna cd numarul
laditelor cu struguri negri este

144 : 2 = 72 (ladite)

Atunci inseamna ca numarul laditelor cu struguri albi
este

156 — 72 = 84 (ladite)

Acum, daca s-au cules 84 de ladite cu struguri albi asta
inseamna

84 x 5 = 420 (kg)

si pentru el s-au incasat

420 x 3 = 1260 (lei)
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Daca s-au cules 72 de ladite cu struguri negri asta inseamna
72 X 7=504 (kg)
sl pentru el s-au Tncasat
504 x 4 = 2016 (leq)
Pe toata cantitata s-au incasat

1260 + 2016 = 3276 (lei)

Parteneriat Societatea de Stiinte Matematice din Romania si Intuitext
www.ViitoriOlimpici.ro



